

Zu Ihrer Sicherheit

- Lesen Sie dieses Dokument aufmerksam und vollständig. Befolgen Sie die Anweisungen und Sicherheitshinweise in diesem Dokument und am Produkt.
- Verwenden Sie das Produkt nur im Originalzustand, im technisch einwandfreiem Zustand sowie sicherheitsbewusst und gefahrenbewusst.
- Heben Sie dieses Dokument zum Nachschlagen und für die Weitergabe auf und nahe des Produktes verfügbar.

Bestimmungsgemäß gebrauchen

Das Produkt ist ausschließlich für den Privatgebrauch entwickelt worden.

- Nutzen Sie das Produkt ausschließlich Möbelstück zum Sitzen und Ruhen. Jede abweichende Nutzung gilt als nicht bestimmungsgemäße Verwendung und kann schwere Personen- und Sachschäden zur Folge haben.

Bei Nichtbeachtung dieser Hinweise und daraus resultierenden Schäden an Personen und Gegenständen übernehmen wir keine Haftung. Sollte das Produkt Beschädigungen vorweisen, so muss es gegen ein neues Produkt ausgetauscht werden.

Nicht bestimmungsgemäß gebrauchen

Das Produkt eignet sich nicht für gewerbliche Zwecke.
Das Produkt ist kein Spielzeug.
Stellen Sie sich nicht auf das Produkt.

Zielgruppe

Benutzer sind Erwachsene und Kinder ab 6 Jahren unter Beaufsichtigung eines Erwachsenen, die die Gebrauchsanleitung und Kennzeichnungen auf dem Produkt gelesen und verstanden haben. Personen mit körperlich oder geistig eingeschränkten Fähigkeiten dürfen das Produkt nur unter Aufsicht eines Erwachsenen benutzen.

Warnstufen



WARNUNG

Warnung vor Gefahren, die bei Missachtung der Maßnahmen zu Tod oder schweren Verletzungen führen können.

ACHTUNG

Warnung vor Gefahren, die bei Missachtung der Maßnahmen zu Sachschäden führen können.

Sicherheitshinweise



WARNUNG

**Brandgefahr.**

- Halten Sie das Produkt fern von Wärmequellen, wie beispielsweise offenem Feuer, Kerzenlicht oder Heizungsrohren.

ACHTUNG

**Sachschaden.**

- Bringen Sie das Produkt nicht in Verbindung mit Flüssigkeiten.
- Verwenden Sie das Produkt nicht in feuchter Umgebung.

Symbole

-  Der Benutzer sollte vor der Benutzung des Produktes die Bedienungsanleitung gelesen und verstanden haben.
-  Das internationale Recycling-Symbol weist auf wiederverwertbares Material hin.

Auspacken und prüfen



WARNUNG

**Erstickungsgefahr durch Verpackungsmaterial und durch Verschlucken von Kleinteilen.**

- Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial sofort vorschriftsmäßig im Hausmüll.
- Bewahren Sie Kleinteile für Kinder unzugänglich auf.

ACHTUNG

**Sachschaden.**

- Verwenden Sie keine spitzen oder kratzenden Gegenstände, wie Scheren, Messer oder Brieföffner zum Öffnen der Verpackung.

© Juskys Gruppe GmbH | Leibnizstraße 1 | 38228 Salzgitter | GERMANY
| www.juskys.de | www.artsauna.de

Beschreibung und Funktion

Dieses Produkt ist ein Sofa zum Sitzen und Wohlfühlen. Es besitzt eine große Sitzfläche und eine Rückenlehne und Armlehnen.

Aufstellen und gebrauchen

- Wählen Sie einen geeigneten Aufstellort, der folgende Voraussetzungen erfüllt:
 - Der Aufstellort ist trocken und es kann regelmäßig gelüftet werden.
 - Der Aufstellort ist nicht permanenter Sonneneinstrahlung und starken Temperaturschwankungen ausgesetzt.
 - Der Untergrund des Aufstellortes ist eben und rutschfest.
- Stellen Sie die einzelnen Sofamodule zusammen und haken Sie die Module an den sich seitlich befindenden, metallischen Verbindern ein.

Reinigen, warten und pflegen

ACHTUNG

**Sachschaden.**

- Verwenden Sie keine chemischen Mittel zur Reinigung.
- Benutzen Sie bei größeren Verschmutzungen einen milden Reiner.
- Verwenden Sie nur Reinigungstücher und weiche Bürsten.

- Saugen Sie das Produkt mit einem Staubsauger ein- bis zweimal in der Woche gründlich, aber vorsichtig, ab.
- Entfernen Sie Staub und leichten Schmutz mit einem angefeuchteten Tuch.

Lagern

- Lagern Sie das Produkt verpackt und vor Staub und Schmutz geschützt an einem dunklen, kühlen, trockenen und gut belüfteten Ort.

Entsorgen

Verpackung

- Das Verpackungsmaterial ist wiederverwertbar.
- Entsorgen Sie die Verpackung umweltgerecht und führen Sie diese der regionalen Wertstoffsammlung zu.

Produkt allgemein

Geben Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an den Hersteller, die Verkaufsstelle oder an dafür eingerichtete, öffentliche Sammelstellen kostenlos zurück. Einzelheiten zur Entsorgung regelt das jeweilige Landesrecht. Folgende Wertstoffe werden in kommunalen Sammelstellen gesammelt:

- Altglas, Kunststoffe, Altmetalle, Bleche uvm.

Elektrogeräte

Als Besitzer eines zu entsorgenden Elektro- oder Elektronikaltgerätes sind Sie aufgrund der Europäischen WEEE-Richtlinie sowie dem deutschen ElektroG gesetzlich verpflichtet, dieses vom unsortierten Siedlungsabfall getrennt zu entsorgen, weil unsachgemäß entsorgte Produkte oder deren giftige und gefährliche Bestandteile die Gesundheit von Mensch, Tier und Pflanzenwelt nachhaltig schädigen können. Damit leisten Sie einen wesentlichen Beitrag zu Wiederverwendung, Verwertung und Recycling, Art und Weise von Verbringung oder Abholung unterliegen regionalen und vertraglichen Gegebenheiten und können beim öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträger sowie beim Verreiber erfragt werden. Letztere sind prinzipiell verpflichtet, Altgeräte vom Neukauf unabhängig kostenlos zurückzunehmen. Illegale Entsorgung ist strafbewährt. Führen Sie vor Abgabe in einer regionalen Entsorgungsstelle folgende Aufgaben durch:

- Entnehmen Sie Altbatterien und Akkumulatoren aus dem Gerät, sofern diese Produktbestandteil und entnehmbar sind.
- Entnehmen Sie Betriebsmittel und entsorgen Sie diese fachgerecht.
- Entnehmen Sie Lampen und Lichtquellen, sofern diese Produktbestandteil sowie zerstörungs- und verletzungsfrei aus dem Altgerät entnehmbar sind. **WEEE Nr.: 29073343**

Technische Daten

Charge:	2308-SO02-01	
Art.-Nr.:	dunkelgrau	hellgrau
	300652	300653
Material:	Monolith 100 % Polyester	
Material: Gestell:	100 % Kiefernholz	
Material: Sitzfläche:	35% Holzrahmen (100% recycelt), 5% Stahlfedern	
	60% Polyurethan-Komfortschaum, Raumgewicht 30kg/m³	
Material: Rückenlehne:	50% Polyurethan-Komfortschaum, Dichte 30kg/m³	
	50% Holzrahmen (100% recycelt)	
Material: Kissen:	100 % Polyesterfasern	
LED:	12 V DC 36 W	

For your safety

- ▶ Read this document carefully and completely.
- ▶ Follow the instructions and safety information in this document and on the product.
- ▶ Only use the product in perfect technical condition and in a safety-conscious and risk-aware manner.
- ▶ Keep this document for future reference and forwarding, as well as available near the product.

Use as intended

The product has been developed exclusively for private use.

- ▶ Use the product exclusively as a piece of furniture for sitting and resting.

Any other use is considered improper use and can result in severe personal injury and damage to property.

We accept no liability for non-compliance with instructions, safety instructions and improper use or any resulting damage to persons or property. If the product shows signs of damage, it must be replaced with a new product.

Improper use

The product is not suitable for commercial purposes.

The product is not suitable for small children or babies.

The product is not a toy.

Target group

Users are adults and children over 6 years under adult supervision, who have read and understood these instructions and the markings on the product. Persons with physical or mental disabilities/children/pregnant women may only use the product under the supervision of an adult.

Warning levels



WARNING

Warning of dangers that can result in death or serious injury if the measures are ignored.

NOTICE

Warning of dangers that can lead to material damage if the measures are ignored.

Safety instructions



WARNING

Fire hazard from heat sources.

- ▶ Keep the product away from heat sources such as heating pipes or open flames.

NOTICE



Material damage.

- ▶ Do not bring the product into contact with liquids.
- ▶ Do not use the product in a humid environment.
- ▶ Only use the product in its original condition.

Symbols

Description



The user should have read and understood the instruction manual before using the product.



Le symbole international de recyclage indique que le matériau est recyclable.

Unpack and check



WARNING

Risk of suffocation from packaging material and from swallowing small parts.

- ▶ Dispose of the packaging material in the household waste according to regulations.
- ▶ Store small parts required for repackaging away from moisture and out of reach of children.

NOTICE



Material damage.

- ▶ Do not use any pointed, sharp or scratching objects to open the packaging.

Description and function

This product is a sofa for sitting and feeling good. It has a large seat and a backrest and armrests.

Set up and use

- ▶ Select a suitable installation location that meets the following requirements:
 - The place of installation is dry and can be ventilated regularly.
 - The place of installation is not exposed to permanent sunlight and strong temperature fluctuations.
 - The surface of the installation site is level and non-slip.
- ▶ Put the individual sofa modules together and hook them onto the metal connectors on the sides.

Maintenance and schedule

NOTICE



Material damage.

- ▶ Do not use chemical cleaning agents.
- ▶ Use a mild cleaner for coarser soiling.
- ▶ Only use cleaning cloths and soft brushes.

- ▶ Vacuum the product thoroughly but carefully with a Hoover once or twice a week.
- ▶ Remove dust and light dirt with a damp cloth.

Store

- ▶ Store the product packed and protected from dust and dirt in a dark, cool, dry and well-ventilated place.

Disposal

Packaging

The packaging material is recyclable.

- ▶ Dispose of the packaging in an environmentally friendly manner and take it to the regional collection of recyclables.

Product in general

This product does not belong in household waste. At the end of its service life, return it free of charge to the producer, point of sale or public collection points set up for this purpose. Details of disposal are regulated by the respective national law. The following recyclables are collected in municipal collection points:

- Waste glass, plastics, scrap metal, sheet metal and much more.

Electrical appliances

As the owner of an old electrical or electronic device to be disposed of, you are legally obliged to dispose of it separately from unsorted municipal waste due to the European WEEE Directive and the German ElektroG, because improperly disposed of products or their toxic and dangerous components have a lasting effect on the health of people, animals and plants can damage. In doing so, you are making a significant contribution to reuse, recovery and recycling. The manner of shipment or collection are subject to regional and contractual conditions and can be requested from the public waste management authority and the distributor. The latter are in principle obliged to take back old devices free of charge, regardless of whether they were purchased new. Illegal disposal is punishable by law. Before handing it in at a regional disposal point, carry out the following tasks:

- ▶ Remove old batteries and accumulators from the device if they are part of the product and can be removed.
- ▶ Remove operating materials and dispose of them properly.
- ▶ Remove lamps and light sources if they are part of the product and can be removed from the old device without causing damage or injury.

WEEE No.: 29073343

Technical data

Batch:	2308-SO02-01	
Art.no.:	dark grey	light grey
	300652	300653
Material: fabric:	Monolith 100 % Polyester	
Material: Frame:	100% pine wood	
Material: Seat:	35% wooden frame (100% recycled), 5% steel springs	
	60% polyurethane comfort foam, density 30kg/m³	
Material: Backrest:	50% polyurethane comfort foam, density 30kg/m³	
	50% wooden frame (100% recycled)	
Material: Cushion:	100% polyester fibres	
LED:	12 V DC 36 W	
and errors excepted.	Revision: 1.0	

Pour votre sécurité

- ▶ Veuillez lire ce document avec attention et dans son intégralité.
- ▶ Veuillez suivre les instructions et les consignes de sécurité mentionnées dans ce document ainsi que sur le produit.
- ▶ N'utilisez le produit que si celui-ci est dans un état technique irréprochable, en pleine conscience des règles de sécurité et des risques encourus.
- ▶ Conservez ce produit sur et à proximité de l'appareil pour référence ultérieure et en cas de cession de l'appareil.

Utilisation conforme

Le produit a été conçu exclusivement pour une utilisation dans le domaine privé.

- ▶ Utilisez ce produit exclusivement comme meuble pour vous asseoir et vous reposer.

Toute autre utilisation est considérée comme non conforme et peut entraîner d'importants dommages corporels et matériels.

Nous déclinons toute responsabilité en cas de non-respect des instructions et des consignes de sécurité, d'une utilisation non conforme et de dommages corporels et matériels en résultant.

Utilisation non conforme

Le produit ne convient pas à un usage commercial.

Le produit ne convient pas aux enfants en bas âge ou aux bébés.

Le produit n'est pas un jouet.

Groupe cible

Les utilisateurs sont des adultes et des enfants à partir de 6 ans, sous la surveillance d'un adulte, qui ont lu et compris les instructions d'utilisation et les marquages sur le produit. Les personnes dont les capacités physiques ou mentales sont réduites ne peuvent utiliser le produit que sous la surveillance d'un adulte.

Niveaux d'avertissement



AVERTISSEMENT

Avertissement portant sur les dangers pouvant entraîner directement la mort ou de graves blessures en cas de non-respect des mesures.

ATTENTION

Avertissement portant sur les dangers pouvant entraîner des dommages matériels en cas de non-respect des mesures.

Instructions de sécurité



AVERTISSEMENT

Risque d'incendie.

- ▶ Tenez le produit éloigné des sources de chaleur, telles que les flammes nues, la lumière des bougies ou les tuyaux de chauffage.

ATTENTION



Dommages matériels.

- ▶ Ne mettez pas le produit en contact avec des liquides.
- ▶ N'utilisez pas le produit dans un environnement humide.
- ▶ N'utilisez le produit que dans son état d'origine.

Symboles

Désignation



L'utilisateur doit avoir lu et compris le mode d'emploi avant d'utiliser le produit.



Le symbole international de recyclage indique que le matériau est recyclable.

Déballage et contrôle



AVERTISSEMENT

Risque d'étouffement dû au matériel d'emballage et à l'ingestion de petites pièces.

- ▶ Après le déballage, éliminez le matériel d'emballage de manière conforme dans la poubelle de déchets ménagers.
- ▶ Conservez les petites pièces hors de portée des enfants.

ATTENTION



Dommages matériels.

- ▶ N'utilisez pas d'objet pointu, coupant ou provoquant des rayures pour ouvrir l'emballage.

Description et fonctionnement

Ce produit est un canapé pour s'asseoir et se sentir bien. Il possède une grande surface d'assise, un dossier et des accoudoirs.

Installation et utilisation

- ▶ Choisissez un lieu d'installation approprié qui remplit les conditions suivantes :
 - Le lieu d'installation est sec et peut être régulièrement aéré.
 - Le lieu d'installation n'est pas exposé en permanence aux rayons du soleil ni à de fortes variations de température.
 - Le sol du lieu d'installation est plat et non glissant.
- ▶ Assemblez les différents modules du canapé et accrochez-les aux connecteurs métalliques situés sur les côtés.

Nettoyer, entretenir et soigner

ATTENTION



Dommages matériels.

- ▶ N'utilisez pas de produits chimiques pour le nettoyage.
- ▶ Utilisez un nettoyeur doux pour les salissures plus importantes.
- ▶ Utilisez uniquement des chiffons de nettoyage et des brosses douces.

- ▶ Passez l'aspirateur à fond, mais avec précaution, une à deux fois par semaine.
- ▶ Enlevez la poussière et les salissures légères avec un chiffon humidifié.

Stockage

- ▶ Conservez le produit emballé et protégé de la poussière et de la saleté dans un endroit sombre, frais, sec et bien ventilé.

Élimination

Emballage

L'emballage est recyclable.

- ▶ Éliminez l'emballage dans le respect de l'environnement via un dispositif de collecte local.

Généralités relatives au produit

Ce produit ne constitue pas un déchet ménager. À la fin de son cycle de vie, confiez-le gratuitement au fabricant, à votre point de vente ou à un dispositif de collecte public prévu à cet effet. Les détails de l'élimination diffèrent selon la législation du pays concerné. Les matériaux valorisables suivants sont collectés dans les points de collecte communaux :

- verre usagé, plastique, métaux usagés, tôles etc.

Appareils électriques

En tant que propriétaire d'un appareil électrique ou électronique à éliminer, vous êtes légalement tenu(e), en vertu de la directive européenne WEEE et de la directive allemande ElektroG, d'éliminer cet appareil séparément de tout autre déchet ménager non trié, car les produits (ou leurs composants toxiques et dangereux) éliminés de manière non adaptée peuvent nuire durablement à la santé des personnes, des animaux et des végétaux. Vous apportez ainsi une grande contribution au réemploi, à la valorisation et au recyclage. La méthode d'acheminement ou de collecte dépend des contextes régionaux et contractuels et des renseignements à ce propos peuvent être demandés aux organismes d'élimination de droit public ainsi qu'au distributeur. Ces derniers sont en principe tenus de reprendre gratuitement les appareils usagés indépendamment du fait qu'ils aient été achetés neufs ou non. Toute élimination illégale est punie par la loi. Avant de confier vos appareils à un point de collecte régional, effectuez les tâches suivantes :

- ▶ Retirez les batteries usagées et les accumulateurs usagés de l'appareil dans la mesure où ceux-ci constituent des composants du produit et peuvent être retirés.
- ▶ Retirez les matières consommables et éliminez-les de manière adaptée.
- ▶ Retirez les lampes et les sources de lumière dans la mesure où celles-ci constituent des composants du produit et peuvent être retirées de l'appareil usagé sans risque de détérioration ni de blessure. **N°WEEE : 29073343**

Données techniques

Charge:	2308-SO02-01	
	gris foncé	gris clair
N° d'art :	300652	300653
Matière : Tissu POSO :	Monolith 100 % Polyester	
Matière : Structure :	100 % bois de pin	
Matière : Siège :	35% cadre en bois (100% recyclé), 5% ressorts en acier 60% mousse polyuréthane de confort, densité 30kg/m³	
Matière : Dossier :	50% mousse polyuréthane de confort, densité 30kg/m³ 50% cadre en bois (100% recyclé)	
Matière : Coussin :	100 % fibres de polyester	
LED :	12 V DC 36 W	

Per la vostra sicurezza

- ▶ Leggere il presente documento con attenzione e integralmente.
- ▶ Seguire le istruzioni e le avvertenze per la sicurezza riportate nel documento e sul prodotto.
- ▶ Utilizzare il prodotto solo se in condizioni tecniche perfette e con consapevolezza in termini di rischio e pericolo.
- ▶ Conservare questo documento nei pressi del prodotto come futuro riferimento e per il passaggio ad altri.

Utilizzare in modo conforme

Il prodotto è stato sviluppato esclusivamente per l'uso privato.

- ▶ Utilizzare il prodotto esclusivamente come mobile per sedersi e riposare. Qualsiasi utilizzo differente sarà considerato un uso improprio e può comportare gravi danni a persone e cose.
- Decliniamo qualsiasi responsabilità in caso di inosservanza delle istruzioni, delle avvertenze sulla sicurezza, di uso improprio e per i relativi danni causati a persone e cose.

Uso improprio

Il prodotto non è pensato per l'impiego in ambito commerciale.

Il prodotto non è adatto a bambini piccoli o neonati.

Il prodotto non è un giocattolo.

Gruppo target

Gli utilizzatori sono adulti e bambini di età superiore ai 6 anni sotto la supervisione di un adulto, che hanno letto e compreso le istruzioni per l'uso e le indicazioni riportate sul prodotto. Le persone con capacità fisiche o mentali ridotte possono utilizzare il prodotto solo sotto la supervisione di un adulto.

Livelli di avvertimento



AVVERTENZA

Avvertimento di pericoli che, in caso di inosservanza delle misure, possono comportare la morte o gravi lesioni.

ATTENZIONE

Avvertimento di pericoli che, in caso di inosservanza delle misure, possono comportare dei danni materiali.

Avvertenze di sicurezza



AVVERTENZA



Pericolo di incendio.

- ▶ Tenere il prodotto lontano da fonti di calore come fuochi aperti, lumi di candela o tubi di riscaldamento.

ATTENZIONE



Danni materiali.

- ▶ Non mettere il prodotto a contatto con liquidi.
- ▶ Non utilizzare il prodotto in un ambiente umido.
- ▶ Utilizzare il prodotto solo nelle sue condizioni originali.

Simboli

Designazione



L'utente deve aver letto e compreso il manuale di istruzioni prima di utilizzare il prodotto.



Il simbolo internazionale di riciclaggio indica la presenza di materiali riutilizzabili.

Disimballaggio e verifica



AVVERTENZA



Pericolo di soffocamento dovuto al materiale della confezione e all'ingerimento di pezzi piccoli.

- ▶ Smaltire immediatamente il materiale d'imballaggio nei rifiuti domestici secondo le norme vigenti.
- ▶ Tenere i piccoli componenti fuori dalla portata dei bambini.

ATTENZIONE



Danni materiali.

- ▶ Non utilizzare oggetti taglienti o graffianti come forbici, coltelli o tagliacarte per aprire la confezione.

Descrizione e funzione

Questo prodotto è un divano per sedersi e sentirsi bene. Ha un'ampia seduta, uno schienale e dei braccioli.

Installazione e utilizzo

- ▶ Scegliere un luogo di installazione adatto che soddisfi i seguenti requisiti:
 - Il luogo di installazione è asciutto e può essere ventilato regolarmente.
 - Il luogo di installazione non è esposto alla luce solare permanente e a forti sbalzi di temperatura.
 - La superficie del luogo di installazione è piana e antiscivolo.
- ▶ Unire i singoli moduli del divano e agganciarli ai connettori metallici sui lati.

Pulizia, manutenzione e cura

ATTENZIONE



Danni materiali.

- ▶ Non utilizzare detergenti chimici.
- ▶ Utilizzare un detergente delicato per lo sporco più grasso.
- ▶ Utilizzare solo panni per la pulizia e spazzole morbide.

- ▶ Aspirare accuratamente ma con attenzione il prodotto con un aspirapolvere una o due volte alla settimana.
- ▶ Rimuovere la polvere e lo sporco leggero con un panno umido.

Stoccaggio

- ▶ Stoccare il prodotto imballato e protetto da polvere e sporcizia in un luogo buio, fresco, asciutto e ben ventilato.

Smaltimento

Confezione

Il materiale della confezione è riutilizzabile.

- ▶ Smaltire la confezione nel rispetto dell'ambiente e portarla alla raccolta regionale dei materiali riciclabili.

Informazioni generali sul prodotto

Questo prodotto non va smaltito nei rifiuti domestici. Alla fine del suo ciclo di vita, restituirlo gratuitamente al produttore, al punto vendita o portarlo ai centri di raccolta pubblici appositamente allestiti. I dettagli sulle modalità di smaltimento sono regolati dalla rispettiva legge nazionale. I seguenti materiali riciclabili vengono raccolti nei centri di raccolta comunali:

- rifiuti di vetro, plastica, rottami metallici, lamiere e molto altro.

Apparecchiature elettriche

Secondo la Direttiva europea RAEE e la legge tedesca ElektroG, il possessore di una vecchia apparecchiatura elettrica o elettronica da smaltire ha l'obbligo di smaltirla separatamente dai rifiuti urbani indifferenziati, in quanto i prodotti smaltiti in modo improprio o i loro componenti nocivi o pericolosi possono danneggiare la salute dell'uomo, degli animali e del mondo vegetale. Si fornisce così un contributo sostanziale al riuso, al recupero e al riciclo. Le modalità di consegna o ritiro dipendono dalle condizioni regionali e contrattuali e possono essere richieste all'ente pubblico per lo smaltimento dei rifiuti e al distributore. Quest'ultimo, in particolare, ha l'obbligo di riprendere gratuitamente i vecchi dispositivi, indipendentemente da un nuovo acquisto. Lo smaltimento illegale è punibile per legge. Eseguire le seguenti attività prima del deposito presso un centro regionale per lo smaltimento dei rifiuti:

- ▶ rimuovere le vecchie batterie e i vecchi accumulatori dall'apparecchio, se si tratta di componenti del prodotto e se estraibili;
- ▶ rimuovere i materiali operativi e smaltirli correttamente;
- ▶ rimuovere lampade e fonti di luce, se fanno parte del prodotto e possono essere rimosse dal vecchio apparecchio senza causare danni o lesioni; **RAEE n.: 29073343**

Dati tecnici

Carica:	2308-SO02-01	
N. articolo:	grigio scuro	grigio chiaro
	300652	300653
Materiale: Tessuto POSO:	Monolith 100 % Polyester	
Materiale: Telaio:	100% legno di pino	
Materiale: Seduta:	35% struttura in legno (100% riciclato), 5% molle in acciaio 60% poliuretano espanso, densità 30 kg/m³	
Materiale: Schienale:	50% poliuretano espanso, densità 30 kg/m³ 50% struttura in legno (100% riciclato)	
Materiale: Cuscino:	100% fibre di poliestere	
LED:	12 V DC 36 W	

Por su seguridad

- ▶ Lea este documento de principio a fin con atención.
- ▶ Siga las instrucciones y las indicaciones de seguridad que figuran en este documento y en el producto.
- ▶ Utilice el producto solo en perfectas condiciones técnicas, prestando atención a su seguridad y a los posibles riesgos.
- ▶ Conserve este documento cerca del producto para consultarlo en futuras ocasiones y para pasárselo al siguiente usuario.

Uso previsto

El producto está concebido exclusivamente para un uso privado.

- ▶ Utilice el producto exclusivamente como mueble para sentarse y descansar. Cualquier otro uso se considerará inadecuado y podrá conllevar daños personales y materiales.
- No asumimos responsabilidad alguna en caso de no seguir las instrucciones e indicaciones de seguridad o de hacer un uso inadecuado, ni por los daños personales y materiales resultantes.

Uso inadecuado

El producto no es apropiado para usarlo con fines comerciales.

El producto no es adecuado para niños pequeños o bebés.

El producto no es un juguete.

Grupo destinatario

Los usuarios son adultos y niños mayores de 6 años bajo la supervisión de un adulto que hayan leído y comprendido las instrucciones de uso y las marcas del producto. Las personas con discapacidades físicas o mentales sólo pueden utilizar el producto bajo la supervisión de un adulto.

Niveles de advertencia



ATENCIÓN

Advertencia frente a peligros que pueden causar la muerte o lesiones graves en caso de no seguir las instrucciones

AVISO

Advertencia frente a peligros que pueden causar daños materiales en caso de no seguir las instrucciones.

Indicaciones de seguridad



ATENCIÓN

Peligro de incendio.

- ▶ Mantenga el producto alejado de fuentes de calor como chimeneas, velas o tubos de calefacción.

AVISO



Daños materiales.

- ▶ No ponga el producto en contacto con líquidos.
- ▶ No utilice el producto en un entorno húmedo.
- ▶ Utilice el producto únicamente en su estado original.

Símbolos

Designación



El usuario debe haber leído y comprendido el manual de instrucciones antes de utilizar el producto.



El símbolo de reciclaje internacional indica que el material es reprovechable.

Desembalar y comprobar



ATENCIÓN

Peligro de asfixia por el material de embalaje y por la ingestión de piezas pequeñas.

- ▶ Deseche inmediatamente el material de embalaje en la basura doméstica de acuerdo con la normativa.
- ▶ Mantenga las piezas pequeñas fuera del alcance de los niños.

AVISO



Daños materiales.

- ▶ No utilice objetos afilados o que rayen, como tijeras, cuchillos o abrecartas, para abrir el embalaje.

Descripción y funcionamiento

Este producto es un sofá para sentarse y sentirse bien. Tiene un asiento grande y un respaldo y reposabrazos.

Instalación y uso

- ▶ Elija un lugar de instalación adecuado que cumpla los siguientes requisitos:
 - El lugar de instalación es seco y puede ventilarse regularmente.
 - El lugar de instalación no está expuesto a la luz solar permanente ni a fuertes oscilaciones de temperatura.
 - La superficie del lugar de instalación está nivelada y es antideslizante.
- ▶ Coloque los módulos individuales del sofá juntos y engánchelos en los conectores metálicos de los laterales.

Limpieza, mantenimiento y cuidado

AVISO



Daños materiales.

- ▶ No utilice productos de limpieza químicos.
- ▶ Utilice un limpiador suave para la suciedad más gruesa.
- ▶ Utilice únicamente paños de limpieza y cepillos suaves.

- ▶ Aspire el producto a fondo pero con cuidado con una aspiradora una o dos veces por semana.
- ▶ Elimine el polvo y la suciedad ligera con un paño húmedo.

Almacenamiento

- ▶ Guarde el producto embalado y protegido del polvo y la suciedad en un lugar oscuro, fresco, seco y bien ventilado.

Eliminación de residuos

Embalaje

El material de embalaje es reprovechable.

- ▶ Deseche el material de embalaje conforme a la normativa ambiental y deposítelo en los contenedores de reciclaje de su entorno.

El producto en general

Este producto no se desecha junto con los residuos domésticos. Al término de su vida útil, puede devolverlo gratuitamente entregándolo al fabricante, en el punto de venta o en un punto de recogida oficial previsto para ello. Los detalles sobre la eliminación de residuos dependen de las correspondientes leyes regionales. Los siguientes materiales se pueden depositar en los puntos de recogida municipales:

- vidrio, plásticos, metales, chapa, etc.

Aparatos eléctricos

Como propietario o propietaria de un aparato eléctrico o electrónico desechable, de acuerdo con la Directiva europea sobre los RAEE y la ley alemana ElektroG tiene la obligación de desechar su producto sin mezclarlo con los residuos municipales generales, ya que los productos desechados de manera indebida o sus componentes peligrosos y tóxicos pueden ocasionar daños permanentes a la salud de las personas, los animales y las plantas. De esta forma, contribuirá de forma decisiva a la reutilización, el aprovechamiento y el reciclado. La gestión de la entrega y la recogida de materiales está sujeta a las leyes regionales y las disposiciones contractuales, sobre las cuales puede consultar tanto a los servicios públicos de recogida de residuos como al distribuidor. Por regla general, este último tiene la obligación de recoger gratuitamente los aparatos usados que haya vendido de primera mano. La eliminación ilegal de residuos constituye un acto punible. Antes de depositar el producto en un punto de eliminación de residuos de su región, realice las siguientes tareas:

- ▶ Extraiga del aparato todas las pilas y baterías usadas, siempre que constituyan un componente del producto y se puedan extraer.
- ▶ Retire los materiales de accionamiento y deséchelos de manera correcta.
- ▶ Extraiga las bombillas y fuentes luminosas, siempre que constituyan un componente del producto y se puedan extraer del aparato sin dañarlo gravemente y sin riesgo de lesiones. **N.º RAEE: 29073343**

Datos técnicos

Carga:	2308-SO02-01	
Nº de artículo:	gris oscuro	gris claro
	300652	300653
Material: Tejido POSO:	Monolith 100 % Polyester	
Material: Estructura:	100% madera de pino	
Material: Asiento:	35% marco de madera (100% reciclada)	
	5% muelles de acero	
Material: Respaldo:	60% espuma confort poliuretano, densidad 30kg/m³	
	50% espuma confort poliuretano, densidad 30kg/m³	
Material: Cojín:	50% estructura de madera (100% reciclada)	
	100% fibras de poliéster	

LED:

Salvo cambios técnicos, erratas y errores.

12 V DC | 36 W